
07/01/2026

Με λαμπρότητα και μεγαλοπρέπεια εορτάσθηκαν 
και φέτος τα Θεοφάνεια στην πόλη της Σητείας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με τη δέουσα λαμπρότητα και ιεροπρέπεια εορτάσθηκαν την 
Τρίτη 6 Ιανουαρίου 2026 τα άγια Θεοφάνεια στους Ιερούς 
Ναούς –Ενοριακούς και Προσκυνηματικούς– και στις Ιερές 
Μονές της Ιεράς Μητροπόλεως Ιεραπύτνης και Σητείας.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος, 
συνεχίζοντας την μακρά παράδοση των προκατόχων του, χοροστάτησε στην 
Ακολουθία του Όρθρου, ιερούργησε και τέλεσε τον Μεγάλο Αγιασμό στον Ιερό 
Καθεδρικό Ναό Αγίας Αικατερίνης Σητείας, και ακολούθως τον Αγιασμό των 
υδάτων στο λιμάνι της πόλης.

Αντί κηρύγματος ο Σεβασμιώτατος, ανέγνωσε την Εγκύκλίο του για την εορτή των 
Θεοφανείων, όπου μεταξύ άλλων, επεσήμενε ότι:

«…δεχόμενος ο Ιησούς το βάπτισμα, ταυτίζεται με όλους τους ανθρώπους 
ανεξαιρέτως, ταυτίζεται με τον κάθε αμαρτωλό που χρειάζεται συγχώρηση, 
σωτηρία και αναγέννηση. Σύμφωνα με την ευχή του «Μεγάλου Αγιασμού», που μας 
μυσταγωγεί με τον καλύτερο τρόπο στην εορτή των Θεοφανείων είναι τα σωτήρια 
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για μας αποτελέσματα «των Θεοφανείων», δηλαδή ότι «Σήμερα, το νερό του 
Ιορδάνη, η παρουσία του Κυρίου, το μετέβαλε σε φάρμακο. Σήμερα, με το 
αγιασμένο αυτό νερό, νερό του Ιορδάνου, ξεπλένονται όλα των ανθρώπων τα 
πταίσματα»… Ακούγοντας την ευχή αυτή, αντιλαμβανόμαστε πως ο Ιησούς ήρθε 
για να ανακαινίσει και να φωτίσει όλη την κτίση. Γι᾽ αυτό και η Εκκλησία με το 
νερό του «Μεγάλου Αγιασμού» ραντίζει όλα τα σπίτια, όλους τους ανθρώπους και 
όλη την κτίση. Τα πάντα δέχονται την ευλογία του Θεού και όλα τον δοξάζουν».

Και κατέληξε την Εγκύκλιο ομιλία του ως εξής: «…Αδελφοί μου, η Εκκλησία μας 
σήμερα, με την ευχή του Μεγάλου Αγιασμού, ευλόγησε το νερό ώστε να γίνει 
«αφθαρσίας πηγή, αγιασμού δώρον, αμαρτημάτων λυτήριον, νοσημάτων 
αλεξιτήριον», και οι πιστοί που μεταλαμβάνουν αυτό, να λαμβάνουν «τον 
αγιασμόν, την ευλογίαν, την κάθαρσιν, την υγείαν».

Μετά το πέρας της Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας και της Ακολουθίας του 
Μεγάλου Αγιασμού, με τη συνοδεία της Φιλαρμονικής του Δήμου Σητείας, και 
παρουσία των Αρχών σχηματίσθηκε πομπή προς το λιμάνι της Σητείας, όπου ο Σεβ. 
Μητροπολίτης κ. Κύριλλος, περιστοιχούμενος από τον Πανοσιολ. Πρωτοσύγκελλο 



και Ηγούμενο της Ι. Μονής Τοπλού Αρχιμ. Αμβρόσιο Σκαρβέλη, τον Εφημέριο του 
Ιερού Καθεδρικού Ναού Αγίας Αικατερίνης, και τον Διάκονο Θεμιστοκλή Μπεϊνά, 
τέλεσε τον Αγιασμό των υδάτων και έριξε τον Σταυρό στη θάλασσα από το καΐκι, 
κατά την αρχαία παράδοση. Νεαροί κολυμβητές και μέλη του Ναυτικού Ομίλου 
Σητείας έπεσαν και φέτος και ανέσυραν τον Σταυρό από τα παγωμένα νερά. Ο Σεβ. 
κ. Κύριλλος συνεχάρη τους κολυμβητές και ευχήθηκε ολόψυχα σε όλους χρόνια 
πολλά, μέσα στη φωτολουσμένη ατμόσφαιρα των Θεοφανείων, με τη Χάρη του εν 
Ιορδάνη Επιφανέντος Κυρίου μας Ιησού Χριστού.

Εκκλησιάσθηκαν και στη συνέχεια παρέστησαν στην τελετή του Αγιαμού των 
υδάτων ο Δήμαρχος Σητείας κ. Γιώργος Ζερβάκης, ο Αντιπεριφερειάρχης Λασιθίου 
κ. Ιωάννης Ανδρουλάκης, η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Μάρω 
Νικητάκη, οι Αντιδήμαρχοι κ.κ. Κωνσταντίνος Λυμπερίου και Στυλιανός 
Σπυριδάκης, ο Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Αθλητισμού της Περιφέρειας Κρήτης 
κ. Λεωνίδας Τερζής, ο Διοικητής της 11ης Μ.Σ.Ε.Π. Ζήρου Επισμηναγός Μόσχος 
Παλουριώτης, ο Διοικητής του Αστυν. Τμήματος Σητείας κ. Εμμανουήλ 
Βουτυράκης, ο Λιμενάρχης Σητείας Πλωτάρχης κ. Ιωάννης Ψαράκης, ο Πρόεδρος 
του Λιμενικού Ταμείου Σητείας κ. Εμμανουήλ Αϊλαμάκης, μέλη του Δημοτικού 
Συμβουλίου και πλήθος Σητειακών.
































